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حكوميتحديد الدخل التوازني في حالة وجود قطاع   

اذن بعد ان عرفنا النموذج المكون من قطاعين وتأكدنا انه لا يمكن ان يكون الاقتصااااااااااااااااد مكون من     
لا دخول القطاع الثالث ا وقطاع الانتاج توجلا قطاع العائلاتقطاعين وذلك راجع لتضاااارلا الافداي بين 

 الان سنبدأ بتعريي الأدوات المستعملةو وفو القطاع الحكومي من اجل مراقبة السوق والتدخل باحد ادواته 

: فو اجمالي المدفوعات التي تقوم بها الدولة )الحكومة( من أجل اقتناء حجم من G الانفاق الحكومي-1
( ويرمز لها با …وظائفها التقليدية )سااااااالع اساااااااتهلاكيةو حربيةو أجور ومرتبات السااااااالع والخدمات لأجل أداء

G 0ووفي تعتبر متغير مستقل تضاي جافزة للنموذج صيغتها من الشكلG=G 

كما يعري في فذا الإطار إذا كان فناك فضاااااااء حكومي يتدخل في توجيه الاقتصاااااااد فبالضاااااارورة ساااااايقوم 
 تحويلات أو جباية الضرائلا.تقديم ب

: في عبارة عن مدفوعات تقدمها الدولة للمجتمع )طبقات معينة(و دون مقابل مثل Tr التحويلات  -2
اعانات الشبكة الاجتماعيةو منحة البطالة وفي تشجع الانفاق أي تسافم في الطللا الفعالو اذن فهي ذات 

  0r=TrTووفي تعتبر متغير مستقل تضاي جافزة للنموذج صيغتها من الشكلدفع موجلا للدخلو

: في عبارة عن تحصاااايلات تجبيها الدولة من المجتمع دون مقابل وفي ذات دفع ساااااللا Tx الضررئا  -3
أو غير Tx=tYفتكون صاااااايغتها من الشااااااكل  لأنها تقطع من دخول الأفراد والمؤسااااااسااااااات بطريقة مباشاااااارة 

 0Tx=Txفتكون صيغتها من الشكل  مباشرة 

 فكيي يتحقق التوازن؟ * إذا تدخلت الدولة في الاقتصاد كطري ثالث

مكون من ثلاث قطاااعااات وانفاااق القطاااعااات المكون من  اذا كااان لاادينااا نموذج إيجاد الدخل التوازني: -
 توجد طريقتين وفما: للنموذج على التوالي :  

 العئض الكلي = الطل  الكلي -أ

 مركلا أي ان الاستثمارات مزيج بين المستقل والتابع كما درسناه سابقا. I: عندما يكون الحالة العامة

 حيث: 
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 ومنه: 

 

 ومنه:

 

 وفي الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج يتكون من ثلاث قطاعات طريقة طللا كلي = عرض كلي.

 السابقة:و نقوم بالتباع الخطوات 0I=I: عندما يكون الاستثمار مستقل أي الحالة الخاصة
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 ستخدامات= الاموائدال -ب

 يكون الاقتصاد في حالة توازن إذا كان: الموارد = استخدامات حيث:

I  دفع موجلا(و(S  :و ولدينا)دفع ساللا( G و)دفع موجلا(Tr  و)دفع موجلا(Tx :ومنه )دفع ساللا( 

 

 ومنه:

 

 

 أو

 

 .طريقة موارد = استخدامات الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج مكون من ثلاث قطاعات

 



 

 الدكتورة بن بريكة الزهرة
 

سنة ثانية علوم التسيير جامعة بسكرة 2محاضرات الاقتصاد الكلي   

  

 :مضاعف الانفاق الحكومي

1ضرلا  yبنفس المقدار  yيتبعها  Gبالمقدار  Gاذا تغيرت 

1−b
ỳG. أي  =

∆y

∆G
=

1

1−b
 

 التمثيل البياني:

 

 تحدث زيادة الدخل الوطني.  Gنلاحظ انه لما تزيد 

 :مضاعف التحويلات* 

bتغير الدخل بمقدار Trبمقدار  Trإذا تغير 

1−b
∆y  أي .ỳTr =

∆y

∆Tr
=

b

1−b
 

 تمثيل البياني:ال
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 عند زيادة التحويلات او الإعانات الحكومية فانه يحدث زيادة في الدخل.

 :مضاعف الضئا  *

 الضرائلا المستقلة: وقد تسمى غير المباشرة أو ضرائلا غير دخلية. 

 بمعنى لا علاقة لها بالدخل أي مستقلة عنه؛ -

نما يتحملها المستهلك في -  أسعار السلع. لا تسلط مباشرة على الدخل وا 

تفرض الضاااااااريبة لأجل إعادة توزيع الدخول )مثلا رفع الضاااااااريبة على السااااااالعة الكمالية وخفضاااااااها على  -
 السلعة الضرورية(.

 .0Tx=Txتعري رياضيا با  -

 :الضئيبة المستقلة حال  الدخل التوازني في ايجاد* 
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 الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج يتكون من ثلاث قطاعات.

 :المضاعيحسالا 

 

 التمثيل البياني:

 

تبعه تراجع في الدخل بمقدار  Tx∆( إذا زادت الضاااااااااااااارائلا بمقدار C,I,Gبفرض ثبات العوامل الاخرى )
∆y. 

 : )التابعةو المباشرةو إنتاجية(مضاعف الضئيبة الدخلية* 

يعني حيث كلما زاد الدخل زادت الضااااااااااااااريبة وتعري رياضاااااااااااااايا كما يلي:  مضاااااااااااااااعي الضااااااااااااااريبة الدخلية
+ty0Tx=Tx  حيثt فو الميل الحدي للضاااااريبة و أو النسااااابة المتقطعة من الدخل الموجهة للضااااارائلا وy 

 فو الدخل.

 بحيث كلما زاد الدخل زادت الضريبة

+ty0Tx=Tx 
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زء المقتطع من الدخل لأجل تمويل الميل الحدي للضااااااااااااااريبة أو الج tو الضااااااااااااااريبة المسااااااااااااااتقلة 0Txحيث: 
 الدخل الوطني. yالضرائلاو 

 

 ومنه:

 

 

 وفي الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج يتكون من ثلاث قطاعات.

 حسالا المضاعي وفو: 

 

ỳTrنلاحظ من مضاعي الضرائلا والتحويلات   =
∆y

∆Tr
=

b

1−b+t
 محصلتهما تجعل الدخل ثابتا .أن   

 المتوازنة:* مضاعف الميزانية 

وبفرض أن الضاااريبة والانفاق الحكومي  0Tx=Txو بفرض أن الضاااريبة مساااتقلة Gو النفقات Txالايرادات 
 يزيدان بنفس المقدار فما آثار ذالك على الدخل؟

 وتفسير السؤال السابق فو:



 

 الدكتورة بن بريكة الزهرة
 

سنة ثانية علوم التسيير جامعة بسكرة 2محاضرات الاقتصاد الكلي   

 

 :نا الفرضيةديل

 

أو  G∆بنفس المقدارو سااااااااااايتبعه تغير في الدخل بنفس المقدار لأحديهما ) Txو  Gذا التغير في إ 
∆Tx.) 

ذا ما تغيرت كل من  y∆فإن المحصلة ستكون ثبات الدخل أي  Trو Txوا  = 0. 

 .Gتقوم الدولة بالموازنة بين الضرائلا )الايرادات( وبين الانفاق  -

من دون تدخل الدولة في توجيه الاقتصاااد فناك قوى تعمل على توازنه )آلية الأسااعارو السااوقو العرض  -
 :التوازن الآلي للميزانيةوالطللا( وبالتالي نعري في الشكل التالي 
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 الحالات التي تتواجد عليها الميزانية

 GTxالنفقات ومنه  عجز: الايرادات 

 G=Txقات ومنه توازن: الايرادات = النف

 GTxالنفقات ومنه  فائض: الايرادات 

 


